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Entspricht die Zahlung einer Rechnung nicht genau dem in Rechnung gestellten
Betrag (weil der Kunde zu viel oder zu wenig gezahlt hat) und mdchten Sie die
Rechnung dennoch als bezahlt betrachten, wird die Differenz als Skonto betrachtet.

Im folgenden Beispiel belauft sich der Rechnungsbetrag auf 1'620.— und der Kunde
hat uns nur 1’600.— bezahlt. Wir sind bereit, die Rechnung als bezahlt zu
betrachten, weshalb der Fehlbetrag als Skonto verbucht wird.

Der Mechanismus ist derselbe, wenn uns der Kunde zu viel bezahlt hat.

Verteilung des Skontos[1]

Wenn Sie eine Rechnung ausbuchen, wird der ausgebuchte Betrag je nach den
vorgenommenen Basiseinstellungen entweder auf einem allgemeinen Konto
«Skonti» verbucht oder auf die verschiedenen Ertragskonten verteilt, um sie mit
dem gewéhrten Skonto zu korrigieren.

Hier haben wir zwei Artikel verkauft (im Verhaltnis ein Drittel / zwei Drittel), die wir
auf zwel separaten Konten verbuchen:

03.06.2014 ... 3200 1004 Muller AG 1'080.00 UST 8.0%
03.06.2014 ... 3200 1004 Muller AG 540.00 UST 8.0%
03.06.2014 1100 ... 1004 Miller AG 1'620.00

Der Kunde hat uns nur 1'600.— bezahlt und wir buchen den Saldo von 20.— aus.

In den Allgemeinen Einstellungen haben wir vorbestimmt, dass die Skonti verteilt
werden sollen:

15.06.2014 1010 1100 1004 Muller AG 1‘600.00

15.06.2014 3200 ... 1004 Miuller AG 13.33 UST 8.0%
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15.06.2014 3600 ... 1004 Miller AG 6.67 UST 8.0%

15.06.2014 ... 1100 1004 Mdiller AG 20.00
Wir sehen hier, dass der Skonto von 20.— den beiden urspriinglichen Ertragskonten

(3200 und 3600) im Verhaltnis zum Verkaufspreis belastet (?— ?) und der
Verkaufspreis entsprechend korrigiert wurde.

Wenn wir vorbestimmt haben, dass die Skonti auf einem Konto fiir gewahrte Skonti
zusammenfasst werden sollen, erhalten wir folgende Buchungen:

15.06.2014 1010 1100 1004 Muller AG 1600.00

15.06.2014 3900 1100 1004 Miller AG 20.00 UST 8.0%

Der gewéhrte Skonto wird so insgesamt dem entsprechenden Sollkonto (3900)
belastet.

" Gilt nur bei einer Verbuchung mit der Crésus Finanzbuchhaltung. ?
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